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Kéziratok nem adatnak
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Lehet-e erkölcs vallás nélkül és 
viszont ?

„Leave a man to kis passions, 
and yon leave a wild beast ot a 
savage and capricious nature.'

Burke.

./Engedjétek át az embert szenvedé­
lyeinek, és egy vad állat a legdurvább 
és legszeszélyesebb tulajdonokkal áll előt­
tetek.“

Akarnak-e mást jelen úgynevezett tu­
dósaink? Felvilágosult nép boldogítóink ?

„Hagyjátok az embert önmagára, 
eszére !“ Ez jeligéjük. A püffedt ész, a 
pondrós agy ül az uralmon — és nem 
hiába — érdeme szerint történik vele ha 
az öngyilkos golyó keresztül furodik rajta.

Hová, meddig vezet ez irány eszme ?
Az utas, ki földi pályafutását ez 

irány felé igazitá, midőn a végponthoz 
ér, vájjon nem Macbethtel kell felkiálta­
nia?: '„I am afraid to think what I have 
done; Look on ’t again, I dare not.“

„Csak gondolni is arra a mit cse­
lekedtem, borzongok ; Megnézni újra, 
nem merem.“

A közel múltban történt országgyű­
lési tárgyalások alkalmiból hallott észre­
vételek erkölcs és vallás fölött juttatták 
toliunk alá e gondolatokat.

Elhiszük, hogy a modern gondol­
kozás szerint az erkölcsöt, a vallástól el­
szigetelni tudják.

Mi is, — de azt az erkölcsöt me­
lyet ezen jó urak erkölcs szamba vesznek.

„ITobitas alget“ mondja már .Juve­
nal is, tellát nem vallatni kellemes es 
könnyű dolog lehet az.

Már pedig képzelhetünk mi olyat a 
mai lélekkel, a szenvedélyek uralma alatt 
nyögő testtel, hogy valami nehezet keresz­
tül vihessünk ?

A test uralma az ész örökös okos­
kodásával vájjon alkothatnak helyes er­
kölcsöt, ha azt nem az isteni vallás neveli,
edzi és jutalmazza ?

Czéltalau, hasztalan törekvés, mely 
önmagát hazudtolja meg lépten nyomon.

Vájjon kit neveznek ma erkölcsös­
nek, mit értenek e fogalom alatt ?

Erkölcsös az, aki úgy él, úgy cse­
lekszik, hogy a rendőrséggel és a büntető 
törvénykönyvvel összeütközésbe nem jön.

Áz ilyen erkölcs mindenesetre vallás 
nélkül is megélhet talán, csakhogy nem 
mint erkölcs, hanem mint a test uralma

alatt lévő észnek okoskodása, előrelátása, 
félelme gyanánt az esetleges büntetéstől.

Jaj ama országnak, melynek népét 
csupán az emberi törvények igazgatják !

Hisz az állat is tudja ha roszat kö­
vet el, már előre búvik a büntetéstől, a 
posztói csupán az utána következő bünte­
tés tartja vissza !

Tehát a modern erkölcs emberei sem­
mivel sincsenek vagy akarnak előbbre lenni 
az oktalan állatnál.

A szenvedély tehát szabadon működ­
hetik, csupán a büntető törvénykönyv szab 
határt nékie.

És mi nehéz e határvonalat túl nem 
lépni, ha egész közelébe jutunk.

Az a sikkasztó sem sikaszt előszörre, 
csupán kölcsön vesz a pénztárból — ezért 
még nem jár büntetés, — kártyázik a 
pénzzel, — ezt. a rendőrség elnézi — 
családja nyomorban — ez titok, még a 
világ sem tudja, a kölcsön vett pénz elfogy
_ követi új kölcsön — ismét egy újabb
— inig egyszerre pútolhatlan az összeg.

Mit tegyen ? bűnét a büntetés félel­
métől még jobban tetézi, elviszi az egész 
összeget.

Az iskolás fiú nem tanul, csupán ha­
nyagság — dorgálják, hasztalan teste 
renyhe? lelke mással van elfoglalva — már 
udvarol t. i. A vizsgálat közeledik, a tan­
anyagot. nem veheti át, bukik.

Szégyen — de nem azért, mert szü­
leinek hasztalan költséget, bű bánatot, ma­
gának pedig szellemi és anyagi kárt oko­
zott. - nem — az ál szemérem az ál 
erkölcs ébred fel benne, a lányka előtti 
szégyen a tiirhetlen, az ad pisztolyt kezébe 
melylyel életét oltja.

Ilyenek a modern erkölcs következ­
ményei.

Nem hiába hogy minden hamisított ; 
ezüst helyett alpaka, arany helyett talmi 
járja — erkölcseink is talmivá lettek manap.

Hasztalan minden okoskodás, siket- 
télen minden törekvés az embert Isten 
uralma alól kivenni.

Emberi törvény, emberi uralom nem 
fog boldoggá t'-betűi egyetlen egy nemze­
tet, sem, egy embert sem.

Hibás az ember, alkotása hogy nem
lenne még hibásabb .

Nem-e akkor kellene belátni az em­
bernek leginkább botorságát, midőn Te- 
remtőjét, lírát, Atyját hagyja el, a ki 
végtelen jóságával, egyszerű törvényeivel

boldogságot nyújt, és még is elhagyja és 
inkább rabigát ölt magára.

Sophokles pedig helyesen mondja:
Tör (U ur^ovwv uáhcsru lv:rova a'i (fcnwa 

av9aÍQtT0Lu‘ „Az önokozta bajoknál aligha 
vaunak szomorúbbak.“

E legszomorubb bajok bántják a mai 
társadalmat, az okok okozata kegyetlenül 
és kikerülhetleniil kínozza úgy a társadal­
mat a testet; mint az egyes családokat 
annak részeit.

Áldozatot áldozat után, véres drá­
mákat, idegrázó tragoediákat jegyez a je­
len krónika Írója.

Mind a modern vallás nélküli erkölcs 
gyümölcsei ezek.

A vallást az erkölcstől ép úgy nem 
lehet, elválasztani mint az Oxyguniumot a 
llydrogeniumtól, midőn azok a víznek 
alkatrészeit képezik,

Mig pénzbírság, börtön, fegyház és 
akasztófa az erkölcsisség fentartói és nem 
a lelkiismeret a csupán a vallás á tál kép­
zett lelkiismeret addig ue várjunk tiszta, 
valódi erkölcsöt és ebből kifolyólag bol­
dog társadalmat.

Honnét azonban lelkiismeret, midőn 
lélek nincs, annak léte nyíltan meg van 
tagadva?

Tehát szerezzük meg ismét Istenben, 
valamint a lélek létében és annak halha­
tatlanságában való hitet, úgy lesz lelkiis­
meretűnk, mely igaz tanácsadónk lesz, 
mely erkölcsünk alapját képezi.

„La conscience est la lói des lois“ 
mondja helyesen Lamartiu.

„A lélekismeret a törvények tör­
vényé. •

Ezen törvény biztosíthatja csupán cs
egyedül a valódi igaz erkölcsöt.

Kudor Sándor.

Az uzsora.
Csúnya szót irtunk le. Fogalma ez az 

alávalóság s gazság legundokabb nemének ; 
de mert társadalmunkban fekélyként dühöng, 
szólani kell róla. bárha a lélek undorával.

Az uzsorát űző alázatos mint a hason- 
csúszó kígyó, mely méregfogával akkor gyil­
kol mikor áldozata legkevésbbé védekezhetik. 
Gyermek hangját utánozza az mint a kroko- 
Jilus, hogy magához csalva, megölje a jóhi­
szemű közeledőt.

Társadalmunk minden rétege közt meg­
leljük e gaz fajzatot, mely mindig és min­
denkor embertársai nyomasztó helyzetét ak­
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názza ki, hogy a végrehajtó által még az 
utolsó vánkost is a maga javára, a törvény 
leple alatt elvétesse: nem törődve a rajta 
nyugvó beteg gyermek avagy haldoklóval.

Hol van a szó, hol a fogalom, mely e 
fertelmes tizeimet méltókép megbélyegezné ?

Szépen csengő anyanyelvűnk nem bir 
méltó szót, mert hihetetlen volt, hogy akad­
jon magyar, ki még u z s o r á t is űzzön.

A ki az életet, számtalan viszontagsá­
gaival ismeri, jól tudja, mily gyakran Bujtat­
nak anyagilag egyesek anélkül, hogy köny- 
nyelmüek avagy tékozlók lennének.

Nem soroljuk fel, hisz' ki is tudná ezt, 
a bajok ezreit, melyek középosztályunk vál­
jaira súlyosodnak; midőn az egyes egyén 
már mindenéből kipusztult, midőn odáig 
jutott, mely helyzetről oly találóan mondja 
a franczia iró: „Megértem, hogy az atya pék­
boltot rabol meg, éhező gyermekeinek kenye­
ret viendő“, — akkor lép elé az uzsorás, 
segélyt kínálva : megfojtja áldozatát!

Törvényt kelle alkotni a hazánkban 
elharapódzó uzsora ellen ; de hogy mennyire 
játszák ezt is ki, mutatják a hivatalos lapban 
naponta oldalakra terjedő árverési hirdetések.

E gaz tizelem mit sem törődik, ha ál­
dozata kötelezettségét nem teljesíti, mert 
szövetkezve a már-már gomba módjára elha­
rapódzó ügyvédek valamelyikével, a folyton 
ismétlődő végrehajtások által felszámított 
költségekkel busásan behajtja, és pedig a 
törvény leple alatti, uzsora kamatait, mely 
vérpénzen megosztozik méltó társával, a zsol­
dosává lett ügyvéddel.

Nem folytatjuk e fertelem ismertetését, 
mely minden jobb érzelmet undorral tölt el!

Óvva intüuk, kérve kérünk mindenkit:

kerülje az uzsorát és uzsorást, mert ezek 
vészthozók mindenkire.

Tudjuk, hogy az anyagi bajok súlyosak 
és a segítség szükséges ; szövetkezzenek te­
hát polgártársaink segélyegyletekké, hova 
megtakarítandó fillérei kát méltányos kama­
toztatás végett vihetik, s honnan olcsón 
kaphat pénzt, kisebb részletekben! törlesz­
tés mellett, a kinek erre szüksége van.

Az uzsorával közvetlén vagy közvetve 
foglalkozót pedig ; ne türjük meg a tisztes 
séges emberek közt, — vessük meg azt.

Szepessi Ferenci.

Katholikin* legényegylet! ügyek.
Kalocsa 1885, február 2.

A helybeli kath. legényegyesület ma tar­
totta évi közgyűlését. A pártoló és rendes 
tagok oly nagy számmal jelentek meg, hogy 
az egylet helyisége egész zsúfolásig megtelt.

Az énekkar „Leng a zászló, száll a 
légben“ indulószerü zászlódallal kezdette meg 
az ünnepélyt.

1. Utána az elnök, nt. Fonyó Pál ur, 
mondotta megnyitó beszédét, mely egyúttal 
beszámoló is volt a múlt évről. Nevezetesebb 
helyei, melyek a legényegylet állapotára vi­
lágot vetnek a következők, a) Az egyletnek, 
mely május 4-én alakult, a lefolyt évben 24 
alapitó, 294 pártoló és 153 rendes és rend­
kívüli tagja volt. Ezeken felül van még az 
egyletnek 7 tiszteletbeli trgja.

Rendes és rendkívüli tagok összesen 
205-en iratkoztak be a múlt évben. — Jelen­
leg az egylet, a 24 alapitó és 7 tiszteletbeli 
tagon kívül, 284 pártoló és 82 rendes tagot 
számlált, b) A pénztári kimutatás szerint az 
egylet fölszerelése és bútorzata 590 fit 87 
kit képvisel, melyhez még a 360 forint ér­
tékű zászlót is hozzá számítván, az egylet 
vagyona megközelíti az 1000 irtot.

1N85.

c) Az egylet belső életét tekintve, a 
tagok a vasárnapi és ünnepi iateni tiszteleten 
közösen vesznek részt. A tanítások még az 
ősz elején megkezdődtek s azóta folyamatban 
vannak. Az énekkar 34 tagot számit, d) a 
fiatal egylet történetének már is fényes lapjai 
vaunak. Ilyen a május 4., melyen az meg­
alakult. Ilyen a május 25., melyen Dr. Hay- 
uald Lajos bibornok-érsek ur és Dr. Gruscha 
Antal tábori püspök ur az egyletet magas 
látogatásukkal szerencséltették. Ilyen a no­
vember 15-diki, melyen zászlószentelését 
tartotta.

E napokon kívül, emlékezetes napjai 
még az egyletnek azok, melyeken ns. Szeő- 
demeteri Nyers Lajos törvényszéki elnök 
ur. Salami n László ur, és Sztára József ur 
érdekes felolvasásokat tartottak. Ez az elnöki 
jelentés lövid vázlata.

2. A jelentés után Nyers Lajos törvény­
széki elnök ur azon indítványt tette, hogy 
az egylet azon köszönet és hálaadót, mely- 
lyel Dr. Hayuald bibornok-érsek ur ő emi- 
nentiájának tartozik jegyzőkönyvileg is tehet­
ségéhez képest megörökítse. Az indítvány 
lelkesedéssel elfogadtatott.

3. Ezután a titkári jelentés jött, a vá­
lasztmányi és elöljárósági ülésekről s az itt 
hozott határozatokról, mi mellesleg vétetett 
tudomásul.

4. Felolvastatott az egylet vagyoni ál­
lapotát kitüntető leltár, mi megőriztetni s a 
a levéltárba is elhelyeztetni rendeltetett.

5. A könyvtárnoki jelentés következett 
mely szerint már is 400 drb. könyvvel ren­
delkezik az egylet, s ebből 200 darab volt 
olvasva.

G. Utána a választmány ujittatolt meg ; 
illetőleg, egyetlen egy kivétellel, általánosan 
újra megkérettek a választmányi tagok tiszt 
ségök megtartására.

7. Érdekes mozzanat volt a tüzoltó- 
parancsnokság átirata, mely szerint az egy­
let tagjai felkéretnek az önkéntes tűzoltó - 

i ság támogatására. — Még az ülés alatt iv
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A. haza.
(Allegória.)

El-elnézem a kék eget.
Csillag/ínytől., mely úgy rezeg,
El a milldrd szép csillagot,
Mely oly tele fénynyel ragyog ;
S a méla fény. az éji fény 
Dcreng-borong felém, felém 
Sóvár szívvel nézem tovább 
A csillagok fénytáborát.

Amott, amott magányosan 
Mely rám tekint oly csábosán, 
Talán az az én csillagom.
Mit annyiszor megálmodom.
És ah! mi széf. mint tündököl 
Felém a sok csillag közöl,
Talán az a tenger csillag 
Mind tőle kap fénysugarat ?

A milldrd fény már túlragyog,
Tudom mért vagy halvány, halott,
Te is talán azt könnyezed 
Reményed megcsalt, elveszett ? !

A többi mind csillog, ragyog,
S fájdalmad ah. hogy oly nagyok,
Redd nevet mind mostohán, —
Szegény csillag beh halovány!

*
* *

Hazám ! A csillag elsáppad 
Ha jön a nap. ha távozik,
De csillagod nem hull le, vág 
Néped szivében cl a hit!

KORN1S BÉLA.
Kisfalud, 1885. jan. 80-án.

Egy kiszakított lap éltem könyvéből
— Tragiko-kornoedia. —

A „K őrünk“ eredeti tárcz&ja.
Irta: CARNEVAL.

Furcsa történetke biz ez, de hát meg­
történt, s az egész dolog komikuma ream 
abban fekszik, hogy a kegyetlen sors épen 
engem szemelt ki e játékban főszereplőnek.

Szeszélyes játéka volt ez annak a még 
szeszélyesebb husdarabnak, mely az emberi 
élet bizonyos szakában annyirs uralkodik a 
kedély felett, s melyet közön égcsen szívnek 
szoktunk nevezni. Talán ez töltötte ki ke­
gyetlen boszuját rajtam azon példátlan kö­
zönyösségért, melylyel iránta azelőtt viseltet­
tem. Én e történetke előtt a szív értékét

Remcnycsillag. réménycsillag 
Mint pdsztortüz kék hegy alatt 
Ragyogj te rám. csillogj felem, 
Merengnem hagyj fényed hevén ! 
Te vagy, te vagy hit csillagom, 
Hadd andalognom, álmodnom 
Honáról a boldogságnak, 
Érzelmeim hová szállnak.

De ah. mi az ? Halvány levél 
Miként öszszel a nyár levél ?
Elfogy jcnyed, színed elhagy, 
Remény csillag, beh halvány vagy /

csak annyiba vettem, amennyibe azt az is­
kola padjai közt becsülni megtanultam. Szük­
séges az emberi élet fentartására, hogy a 
vért a test minden részeibe eljuttassa, — 
ebből állt az én egész tudományom a szívre 
vonatkozólag.

S az a szív meg akarta mutatni, hogy 
többre is használható ő, s megkezdette had­
járatát ellenem . . .

De hogyan is kezdődött ?
Elvégezvén iskoláimat, beálltam patva- 

ristának B . . . úrhoz. Nagyon természetes, 
hogy a száraz és poros akták nem változ­
tatták meg természetemet: barátaim csak most 
is úgy gúnyolódtak mint azelőtt s nevettek 
vagy boszankudtak azon közönyösség miatt, 
melylyel enthusiasmussal elmondott leírásaikat 
egy-egy földi angyalról vagy mennyei terem­
tésről hallgattam.

De ez az állapot nem tartott sokáig 
patvarista koromban.

Egy körülmény kizökkentett régi phleg- 
matiámból, — ez a körülmény pedig nem 
volt más, mint hogy az én jó főnökömnek 
két szeretetre méltó leánya volt: Irma és 
Irénke.

Senki sem csodálkozható azon, hogy én, 
ki azelőtt nő, vagy jobban mondva loáuytár- 
saságban sohasem voltam, oly idegennek és 
kellemetlenül éreztem magamat, a különben 
igen tisztelt család körében, hogy a szükség 
esetén kívül minden találkozást iparkodtam 
kikerülni.

A két vidám leányka mindaddig, mig 
személyemet az idegenszerűség burkolata fődé, 
szintén hallgatag és tartózkodó volt irányam-
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nyittatott s jelentkezésekre, melyen 40-en 
rögtön jelentkeztek mint karszalagos segédek 
közreműködni ti tűzoltósággal.

8. Néhány indítvány előterjesztése és 
megvitatása után, a gyűlés, moly fél 4-kor 
kezdődött, fél 6-kor, általános lelkesedés 
nyilvánítása között befejeztetett.

Évi jelentés és megnyitó beszéd a ka­
locsai katholikus legényegyesület 1885. évi 
közgyűlésén,

D. J. Kr. I
Isten áldja a tisztes ipart!

Felvirradt a nap, mely a zsenge egye­
sület elnökségének és tiszti karának azt 
mondja: „Redde rationem villicationis tuac, = 
adj számot sáfárságodról", az egyesület szel­
lemi, erkölcsi, pénzügyi állapotáról s a lefolyt 
évben történtekről!

Örömmel teszünk eleget ebbeli köteles­
ségünknek, s fokozza örömünket ama körül­
mény, hogy ez alkalomból a tiszteletbeli, 
alapitó s pártoló tagokat oly szép számmal 
üdvözölhetjük az egylet helyiségében, mely 
leereszkedő megjelenésük bizonyára nemcsak 
az egylet ügyei iránt való rokonszenvükről 
tanúskodik, hanem amellett iparos-ifjuságunk- 
nak, a rendes és rendkívüli tagoknak is buz­
dításul szolgál a kitartásra és vállvetett elő - 
haladásra ; mert ha látják, hogy ily köztisz­
teletben álló egyének is oly szép számmal 
érdeklődnek az egylet ügyei iránt: bizonyára 
még több kitartással fognak ehhez ragasz­
kodni. s még nagyobb buzgósággal fogják az 
egyesület czéljainak megvalósítását, elősegíteni.

Éjien ezért a legmelegebben üdvözlöm 
a megjelent összes tagokat, s midiin a jövőre 
nézve is egész tisztelettel kérném, hogy a 
közgyűléseken, hol az egylet legfontosabb 
ügyei nyernek elintézést, minél nagyobb szám­
mal megjelenni szíveskedjenek : megkezdem 
rögtön számadásomat, vagyis e lefolyt évben 
történtekről való jelentésemet.

1. Kezdem az alakulással és a tuggyüj« 
tésekkel.

Mindjárt a szervezésnél tisztán állt előt­

tem, tisztelt közgyűlés, hogy az egyesület 
csak akkor lesz igazán életképes, ha egyrész­
ről minél több alapitó és pártoló tagja lesz, 
kiknek áldozatkészsége megkönnyíti az évi

esik le az égről, — az a sok csalás, — mi a 
szépen kelő, s szépen nyugvó nap sugarai­
ban ragyog, ha a rónát gazdag őrömével 
elverte a jég, az a sok gyilkosság, melynek

kiadások födözését, s ha másrészről az ipa-1 átkai ott zugnak a mérhetetlen tenger to- 
ros-ifjak, mint rendes és rendkívüli tagok, ] ronyhullámainak bosszuló ormain, s a járha- 
nagy számban tömörülnek 
melyre a keresztény elvek

azon zászló alá, 
vannak Írva ezen 

jelszavakkal: „Erény s vallásosság“, „szor­
galom s munkásság“, szeretet és összetartás", 
„tréfa és vidámság 1“ Azért az alakulás után 
is egyik legfőbb törekvésünk volt, mindkét

tatlan rengetegek tölgyleverő villámainak 
nyelvében. Hogy férne meg az a sok bűn, az 
a sok árulás . . az a sok testvérháború, az 
a sok lotiprott, ok nélkül elhervadott virág­
szirom, büntelenül megnémitott fülemile . . 
hideggel kiölt tűz . . . Hisz ezt még a miu- 

irányban folytatni a tagok gyűjtését, s hála denség sem bírja el . . töredelmes bünbánó- 
a gondviselésnek, hála és elismerés a maga- ként tárja fel keble rejtett furdalásait és 
sabb czélokért lelkesülni tudó emberbarátok-; gyötri ijeszti véle az ártatlan emberiséget . . 
nak s az önképzésre törekvő ifjúság lelkese-; Pedig az a kin, a mi ott a kóczczal bekötött 
(lésének, sikerült egyletünknek 24 alapitó, ajtó mögött lakik, nagyobb ám, mint az 
294 pártoló s 153 rendes és rendkívüli tagotj örökkévalóság ... Hogy legyen nagyobb . . , 
szereznünk, kiknek dszes koszorújába zászló-; hisz nem fáj mindörökre . . Nem, nem, az 
szentelésünk alkalmából hét tiszteletbeli ta- | igaz ! Jó szerencse, hogy a szív sem érez 
got fűztünk azon jelesekből, kik egyletünk,! mindörökké . . Hanem annál fájóbb az, a 
vagy az ipar és egyesületi ügy körül kiváló mi mindaddig fáj, mig csak órezünk 1 
érdemeket szereztek.

(Folyt. köv.)

Hulló csillagok.
— Mosdósy Imrétől —

in.
szívnek

Úgy 
az időnek

ban, s csak néha néha láttam a 
Irénke bájos ajkain végig surranni egy ha- 
miskás mosolyt, melynek oka mi lett volna 
más, mint az én kellemetlen helyzetem.

Boszankodtam, hogy beszélő tehetségem, 
melylyel különben eléggé meg vagyok áldva, 
a négy szem kereszttüze előtt oly csúfosan 
cserben hagy, hogy képtelen vagyok a beszéd 
fonalát tovább szőni.

Napok múltak, betek tűntek el, kezdtem 
megszokni uj helyemen ; az idegenkedés he­
lyét a családi színezet foglald el, a 
azonban, hogy lelkemnek közönye lepattant 
volna ; éreztem ugyan valami változást ben­
sőmben, de ez még elégtelen volt arra, hogy 
a megfásult burokból életre keljm.

Annak a természetbontó téli viharnak 
pedig mindegy, akár mi lakik itt: akár bú, 
akár öröm, mit sem törődik az emberekkel, 
tombol, zug, csapkodja a havat a papírral 
beragasztott ablakokra . . . mintha saját 
szemei előtt akarná elzárni azt a gyenge 
fényt, a mi a csillagtalan éjszakába reszkető 
félénkséggel kikicsillah. Talán érzi az idő is. 
hogyha belátna abba a kis viskóba, összeol­
vadna fagyos szárnya, rémes mosolya zepbir 
smfogássá válnék, vad hahotája mélabús 
ábránddá . . .

Mert otthon meleg van! Itt künn hideg 
a semmi, az űr, mely a szelet és vizet is 
kibérli, azt zivatarrá, ezt szemtelenül csap­
kodó hóföruneteggé változtatva: ottbenn me­
leg a szív. melyben a szeretet ég, mint az 
olvasztó parázs, s a fájdalom szítja a tüzet, 
könnyeivel, azokkal a könnyekkel, melyeket 
a szeretet sajtol ki a fájdalom tüzének ol­
vasztására, s meuuél inkább válnak égő 
olajjá e cseppek, annál bővebben omlanak . .

Be ne törd fergeteg azt a rozzant ajtót, 
mert künn felejted a természet parancsát . . 

- Egy anya van odabent! meg egy két-három 
kaczérabb pjjkos jó kedvében azon szerencsétlenséggel éves gyermek : amannak arczán egy kifejez- 

szerencséltotne, hogy engem kér fel tánezoló j hetetlen zűrzavar képe: emezén a haldokló 
nak,- aki pedig Ludasy vagy Marosy táncz- angyal szolid nyugalma, melyen csak egy 
iskoláját messziről sem látogattam, hisz, gon árny vonul végig, a nyitott szempillák bűvös 
dolám, úgy sem lesz reá szükségem. ! árnya, mely annál bűvösebb, hosszabb lesz.

Nagy lelki tehertől éreztem magamat: minél távolabb száll a lélek . . . Az anya 
szabadnak, midőn láttam, hogy Irma köny- ott áll feleire, vissza akarja tartani azt az 
nyed mozdulattal karját lrenkéjébe fűzi, s; árnyat, ne nőjön éjszakává — vagy nyelje el
azután elkezdenek tánczolni, hogy szegény j ótet is. ............
princzipálisom alig tudta jobbadán tolihoz A ki-ded felnyöszöiög . . nyöszörgésé

...................................... csárdásokat zon- oly reszketeg — mintha mindannyiszor meg-
akarna szakadni.

„Fázol édesem !“ suttog az anya egészen 
föléje hajolva ... A kis leány fájdalmasan 

'megrázza fejecskéjét . .
Nem fázik hát, gondolja az anya, s

kendőt, 
• hogy

fel magzatát:
idézzen elő, I tem s engem halálig megszégyenítő udvarias-1 Talán meleged van! . . a kis leány ki 

s amilyet én,! sáncai tánezra kért — — — — Mit ta- emelte egyik kezét a takaró alól

Mért zúg a szél, talán 
Ijesztő rémit küzdi le !
S zajgó csoportján végig futva 
Fagyos villámmal sújtja le !
Vagy tán a kéjnek tumbolását 
A szende éjnek zúgja ki . . .
S szavától összedermedeznek 
A csillag szűzi lángjai.

nyikorog az az ócska ajtó, mintha 
annak a vén, százezer esztendős 

időnek, annak a sokat'élt időnek lelke, lel­
kiismerete volna az a kis gunyhó ... s a 
beleszornlt sok büu tudata most a Minden 
ható számadására ki akarna szabadulni, — s 
dörömbölné . . . hogy kiszabadulhasson, . . 
Hej, hogy férne meg az időnek lelkiismerete 
abban a kis viskóban . . Az a sok remény, 
mely megcsalatáia után mint hulló csillag

szokott ujjaival kiverni 
nélkül goráján !

De most következett reám nézve a meg 
próbáltatás keserűen tanulságos pillanata !

Újra láttam végigsurranni Irénke ajkain 
azt a hamis mosolyt, mely

Elérkezett nov. 18 ika, főnököm névnapja, rovásomra játszadozik,
Nem gondoltam volna, hogy e nap legyen az, A másik pillanatban már ott állt élőt- ve]e Messze
mely lelkemben oly változást idézzen elő, i tem s engem halálig megszégyenítő udvarias- Talán meleged van!
milyenre sohasem gondoltam, s amilyet én, j tággal tánezra kért — — — — Mit ts- enielto egyik kezét a takaró

mindig az én , vjagzate)$eri nyakára s keblére azt a 
melyet oly forróra megmelegitett

gyek ?------- Reá néztem, nem
csak szemeiből tűnt elő az 
melyet érez afölött, hogy 
szellemi fölénye által most 
rokba szorított.

tökéletesen sa-

őszintén megvallva, nem is akartam sohasem.
A névnapot szoros családi körben ünne­

peltük meg, mert hát amint mondtam, már 
engem is a családtagok közé számítottak, 
igaz, hogy utolsó helyet foglaltam el, de csak 
mégis köztük voltam. > „De kérem nagysád, — mondám zava-

A kedélyesen elköltött estebéd után prin- rodottan — én még sohasem tánczoltam.“ 
cipalisom zongorához ült. 1 „Mindegy, — vágott szavamba, ma

A hangszer bűvös zenéje felvillanyozta nálunk tánczolni kell mindenkinek. Lássa, 
az én kedves kis társnőimet a alig tekintet Irma a mamával tánczol, nekem nincsen tán- 
tem szét a szobában, már sarokban volt asz- ezosom, csak nem ád kosarat?
tál és szék, — mert biz ők itt tánczolni 
akarnak.

Kezdtem magam nem jól érezni, hátha, 
gondolám magamban, e kis daemonok egyike

(Vége köv.)

mosolygott, „Istenem, Istenem 1“ suttog az anya,
az édes öröm, f)megint forrósága van! s jéghideg kezével 

engem, a férfit, üoritja be homlokát . . . Hol vegyen jeget. .
itt fel nem olvad . . . hogy tegyen rá vizes 
ruhát, itt csonttá fagy . . hogy menjen el 
orvosért, messze lakik, s addig gyermekére ki 
vigyáz . . . Hát az apja az hol van . . 
mért nem megy az orvosért . . .

Sivits szél . . ordíts vad orkán, törd be 
a kis ajtót, hadd fagyjon meg az a szenvedő 
anyasziv — a melyik mellől a te testvéred, 
a szenvedély vihara elvette a férjet . . s 
aztán, ha megfagyott s vele gyermeke is, 
gyönyörködjél testvéreddel együtt müveidben I 

Az auya görcsösen szorítja jéghideg ke-
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zét leánykája forró homlokára, mi alatt ajka 
vonaglik, egy nevet akar kiejteni, de nem 
tudja, fent akad a szív, s a lélek erején, mert | 
az nem ismeri el. El akarja altatni szivét, 
lelkét, szorítja érzelme hullámait egy kis 
körbe ... a szeretet kényszerítő korebe, 
hogy ott elaludjék a szenvedély s vele a fáj­
dalom is, de az nem alszik ... s az apa 
képe ott futkos előtte százfélekép . . . egyi­
ken sincs az a varázs, a melyre azt tudna 
felelni : szeretlek . . Pedig az a kis gyermek 
azt követeli, hogy szeresse . . Hiszen o sze­
reti, imádja gyermekének apját . . . gyűlöli, 
utálja, megveti a férjet ... De mikor az a
férj s az az apa egy ... .

Hah !“ szisszen fel ez utóbbi gondolat­
nál s reszkető fejét elfordítja gyermekétől, 
mintha attól félne, hogy az leolvassa homlo­
káról e gondolatokat s ártatlan szive szétsza­
kad alattuk nyomban, ha megtalálja őket
érteni. , , ,

A gyermek azonban elaludt szépen, 
csendesen. Anyja levette homlokáról kezeit, bá­
gyadtan ereszkedett székére, mely a szegényes 
ágy előtt állott, s a másik ágyon, egy asz­
talon s pár széken kívül minden bútorát ké­
pezte a szobának.

Nézte hosszan, sokáig az alvó kisde­
det ! Keble pihegett, ajka reszketett néma pa- 
nasztalan fájdalma kéksárgára festette ajkát s 
s arczait, dúlt hajában dúlt lelke volt megteste­
sítve, fekete fürtéi a fájdalom fekete éjszaká­
jához oly szomorú összhangban illettek !

Nemsokára felállt . . . szemeiben az 
elhatározás tüze csillamlott fel. Lecldotta 
kebléről azt a meleg kendőt, ráteritette a 
gyermekre, arról a másik ágyról levette 
a térítőt ... azt borította magára . . . s 
megindult vele a zivataros éjszakába.

A hó csikorgóit lábai alatt . . . mind­
megannyi jajgatás, mit gyermeke ajkáról vélt 
hallani. — s minden lépés után megállt, 
hallgatódzva, hol hátra, hol előre . . . előtte 
fekete éj, zord zivatar, egy messze ház ki­
világított ablakai, mely felöl egy-egy tévedt 
zene s dáridó hang ütötte meg füleit . . . 
mögötte egy félig holt gyermek vélt sóhaja.. 
Minél jobban közeledett a házhoz, annál több­
ször megállt . . . Már ott volt a sarkon, már 
hallotta tisztán a zenét, haj lelke temetési 
gyászzenéje volt ez . . • midőn az egyik ház 
ablakán gyermeksirás ütötte meg fülét . . .

Melyiket szerette jobban, azt-e, a ki ott 
dáridózik a korcsmában, a férjét, vagy gyer­
mekét ! Megfordult, futott, visszafelé, mint 
az eszeveszett ... azt hitte, hogy már nem 
találja élve leánykáját, s hogy akkor, ha tá­
vollétében hal meg, ő nekie meg kell őrülnie !

Ott a korcsmaivószobájáhan pedig ugyan­
csak vígan voltak !

Holló Peti ivott ott, előtte ült két ke­
zére könyökölve Balog István, a sarokban 
pedig húzta a vályagvető czigány oly keser­
vesen, mintha most is a vályognak való isten­
adta tésztában gyurkálódznék 1

„Igyál István 1 Sohse búsulj! Sohse edd 
magadat a miatt az asszony miatt 1“

„IIsz, eszemágában sincs“ dörmögött 
István, „kisebb gondom is nagyobb annál 1 
Nem teremtett engem az Isten mozgó med­
vének, hogy hónapszám vele együtt a szobá­
ban üldögéljek l Bort ide, hej!“

Peti intett a csapiárosnak is, ^ meg a 
czigánynak is — az osztán hozott jó óbort, 
ez meg húzott jó uj nótát . . . Peti csak 
hunyorított, ivott is meg nem is — hanem 
annál jobban kínálta István gazdát, a ki az­
tán annál emberségesebben hozzálátott, minél 
jobban oda lett !

Karácsony estéjén.
(Rajz.)

Irta: Munkácsi Kálmán.
Vége. —

Nem is látta azután nagyon sokáig őt; 
azt mondták róla, hogy elment küllőidre 
hosszabb tanulmányutat tenni. Elment s itt 
hagyta öt, amikor legnagyobb szüksége lett 
volna bátorítására vigasztalására. De hisz ő 
akarta ezt igy ; miért is nem volt erősebb 
ama pillanatban atyjával szemben; egy rövid, 
ha mindjárt nehéz, küzdelem árán talán egész 
életre tartó boldogságot nyerhetett volna! j 

így rövid idő múlva megtörtént az es­
küvő. S férje eleinte rendkívül kedves, figyel­
mes volt irányában játszotta a leggyöngé- 
debb hitvestársat. Hanem nem tudta sokáig 
adni szerepét. El is hagyta rövid idő múlva 
alakoskodását s kezdett nem törődni egyéb­
bel, mint lovakkal, agarakkal, kártyával, 
pezsgővel, színésznőkkel, mialatt verte tér 
mészetesen szülei pénzét. És ez igy ment jó 
darabig. Hanem végre szülei is megsokalták 
a dolgot s nem adtak több pénzt neki, ami-j 
kor azután az ő ékszereire került a sor. 0 
látta mit tesz férje és nem tudott szó 1 lani 
neki, csak tűrt némán mindent. Egymásután 
vándoroltak eladásra drágaságai, már csak 
egy gyémántokkal kirakott medaillonja volt 
meg. melyben anyja arczképét tartotta s mely 
meglehetős értéket képviselt. Ezt az egyet: 
még sem merte elkérni tőle. Egy nap azon­
ban szobájába jött s azt mondta, hogy egy 
nagybátyja érkezett meg, aki úgy emlékszik, 
hogy valaha ismerte az ő anyját. Adja csak 
egy" perezre oda a medaillont, hadd tekintse 
meg a nagybácsi az arczképét benne. O mit- 
sem gyanítva odanyujtotta azt neki, de nem 
is látta soha többé sem a medaillout, sem 1 
pedig férjét. Eltűnt egyszerre nyomtalanul 
mindakettő. Csak pár hét múlva érkezett 
nevére egy levél Amerikából, amelyben férje 
a legvirágosabb nyelven kér tőle bocsánatot, 
hogy oly váratlanul eltávozott, csak azért 
tette ezt, mert félt a bucsuzástól. ő kiment 
az uj világba, hogy uj ember legyen belőle. 
Meg akar javulni, mert belátja, mennyire 
vétkes volt eddigi életmódja, már van is 
tisztességes hivatala, azt végzi szorgalmasan. 
Meg fogja szerezni, amit elpazarolt, talán meg 
is sokszorozza, s akkor újra visszatér övéi­
hez. — Mennyi igaz volt a sok szíp szóban, 
azt legjobban kimutatták a hírlapok, a me­
lyek egyre többet beszéltek egy Gernyey 
Arisztid nevű iparlovagról, aki a legfutfan- 
gosabb csalásokat viszi végbe Amerikában. 
Mi lett azóta belőle, most sem tudja; de ta­
lán jobb is az igy.

Ö ezalatt szenvedett folytonosan. Ha kis 
gyermeke, aki házasságuk első évében szüle­
tett, nem lett volna oldala mellett, vagy 
megörült volna, vagy eldobta volna magától 
az életet, amely oly szörnyű teher volt rája 
nézve. De kis Kornéljának mosolya, szeretet­
reméltó gyügyögése angyali kaczagása fen- 
tartotta mégis öt, erre pazarolta szeretetét 
egészen.

Eközben megtörtént az amitől mindég 
rettegett: Fehér Sándor, szerelmének még 
mindég tárgya, mint hírneves orvos visszatért 
a faluba. Rettegett, igen, mert hisz neki nem 
volt szabad szeretni öt. Mert ki volt ő ? Se 
leány, se özvegy, olyan valaki, akit legköny- 
nyebbeu lehet hírbe hozni. Neki pedig vi­
gyázni kellett becsületére nem a maga ked­
véért — törődött volna is ő magával — 
hanem gyermeke miatt. Azt nem volt szabad 
szégyennek érni az ő részéről. Hisz az apja 
úgyis megbélyegezte már nevét, neki kellett 
azt tisztává tenni. Ezért végetlcnül örült, 
amikor Fehér első látogatása alkalmával, me­

lyet az illem szabályai értelmében meg kel­
lett tennie, elő sem hozta a múltat. Csak 
távoztakov jegyezte meg; „Látja, Blanka, én 
ezt mind előre láttam“ — — második alka­
lommal azonban már többször czélozgatott a 
régi szép napokra, a boldog gyermekkorra s 
minél többször jött hozzája, annál gyakrabban 
beszélt a múlt szép emlékeiről, a sivár jelen­
ről, amit megint széppé lehetne tenni, Egy 
alkalommal végre nyíltan fellépett. „Édes 
Blankám“ — szólt hozzája - „ugyan tegyük 
már valabára félre ezt a hidegséget. Kegyed 
szabad, leggyünk tehát újra a régi, boldog 
gyermekek s szeressük egymást újra, ne csak 
titokban szivünk mélyén, hanem nyíltan, tett­
ben is.“

Oh mily küzdelmébe került ekkor neki 
oda nem boiulni Sándor keblére s együtt 
nem susogni vele: „Legyünk a régiek.“ De 
gyermekére gondolt. Ez adott neki annyi erőt, 
hogy elmondta Fehérnek reszkető hangon : 
„Nem, az nem lehet uram. Én férjes nő va­
gyok, én anya vagyok; ezt a kettős szen­
télyt — a hitvesét és anyáét — én nem szent- 
ségtelenitem meg soha.“

Reszketett, mig e szavakat kimondta, 
hanem azért kiinond'a. Poklot érzett keblében 
feltárulni c pillanatban, mikor a paradicsom 
nyílhatott volna meg abban de az ő számára 
a" pokol volt elrendelve. Fehér iránti szerelme, 
gyermeke iránti szeretető nehéz halálharczot 
vívott bensejében, kétes volt az eredmény 
hanem végre mégis ez utóbbi maradt a győz­
tes. Fehér azonban nem elégedett meg e vá- 
laszszal s nem vonult vissza. Ezentúl is egyre 
hevesebben ostromolta őt szerelmével. Oh mily 
szörnyű napok voltak ezek ! Egyre fogyott 
ereje a folytonos küzdelemben, érezni kezdte, 
hogyha még sokáig igy tart, nem bírja ki. 
Ha továbbbra is ki lesz téve a csábításoknak, 
utóbb is elesik. Ekkor erős elhatározás ébredt 
fel szivében. Ha nem bírhatja mindakettőt, 
lemond mind a kettőről. — A szándék hamar 
tetté vált, sietett, mert félt, hogy ha késik, 
elveszti erejét. Gyermekét anyjára bizta, maga 
meg titkon" elhagyta Magyarországot s eljött 
ide a stájer zárdába. Itt ismeretlenül, álnév 
alatt, mint özvegy nő, felvétette magát az 
apáczák közé s bárom éve már, hogy itt van, 
itt szenved cs küzködik iszonyun. Feledni 
nem tud, a múlt emléke folyton gyitri őt, 
nincs egy nyugodt pillanata sem. Tengődik 
csak, nem is él. De hát érdemes-e élni ilyen 
állapotban ?

A sivitó szél megint megzörgeti az 
ablak üvegtábláit; mintha azt sivitaná a vi­
har fülébe : „Nem, nem. ‘

Felkel székéről, kitekint az ablakon a 
téli tájra, ahol a mzmorás fák gallyai úgy 
hasonlítanak a szemfödő csipkéihez s a csil­
logó hólepel egy halottas ágyhoz . .

Milyen jó is volna megpihenni ott a 
fagyos talajon, elaludni úgy, hogy soha fel 
ne ébredjen többé az ember.

Csak egy ugrás —, s azután nem szen- 
1 vedne többé soha.

1

«ti

Milyen csábitó ez a gondolat! . . .
A vihar pedig odakünn úgy kacz agott, 

úgy ingerkedett vele . . .
Felrántotta az ablakot.
E pillanatban a toronyóra tizenkettőt 

kezdett verni, a harangok megszóllaltak az 
éjféli misére, a czellákbaa felzeudült a zárda­
közegek karácsonyi öröméneke.

E harangokra lecsuklott keze az ablak­
tábláról, borzadva roskadt össze felmagasult 
alakja, feje keblére hajolt, szemei lezáródtak, 
az imazsámolyra rogyott.

Majd kis idő múlva feltárultak száraz 
ajkai s halk éneke bünbánólag vegyült társ­
női karába:

(Vége köv.)
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„Krisztus Jézus született 
Örvendezzünk 

Neki Öröméneket
Zengedezzünk“ ....

A vihar pedig tovább kaczagott odaktinn.

nyos készülékeket nagy halmazban, hogy a közelítené a valóságot, de ennek “ a 
Jem is megszédült belé. Benn egy jóképű hogy az összes sugarakat a mások gyengéi­
ig ur fogídott, de olyan öreg volt hogy ..k eltWOra irtózza . így a mg J* >

Az optikusnál.

rejtve maradnak azelőtt, ki ezen üveget hasz­
nálja. Azután megpróbáltam a Görgey, Pe- 
csovics, osztrák, a szükkeblűség. pazarlás, a 
rózsaszínű, sötét stb. kitudja még milyen 
szemüvegeket, de egy sem volt jó. A rózsa­
színű szemüvegen át mindennek csak szép

még nem láttam olyan öreg. embert. Mielőtt 
megszólítanám, akartam tudni, hogy kivel van 
dolgom ; „Kihez van szsrencsém ?“ kérdeztem 
tehát a tőlem kitelhető finomsággal. „En 
Tapasztalat vagyok“ feleié az öreg ur

Falun vagyunk, a plébános lakában s „az üzlet tulajdonosa. Üzletem mostanában ” rn77 is iónak tűnik fel
még hozzá nem is egyedül. Vig társaság van nem igen virágzik ugyan, mert nem sokat telet lehet latw, ia row:i J°nak tunikjel
sü“i i »5Ä Tora&'i äs* «s-í
su »X í'*™»ír.rsíurbir10»“; ns«2 ä“» « -k

irgiSSB- == EHsjsssííE
Efi

az öblösből - Így kezde beszélni, illetve úgy később találtam szebbeket >s Ez egy gyo- teha , »utalna mg az'a to sot M ne d igj 
látszik bogy csak egy megkezdett beszélge-, nyörü, köröskörül gyémántokkal kirakott, feleit. "\an „J^'Fzt tiszta szív-

E EBE S
EB äw? te

j ’ . .... • . T7„ 1 ; h A o i e 07PIY111Vfájni; azt mondom magamban, csak ne á - nem ame«ea9 Yzemüveg tessék fel- pasztalat ur egyet sóhajtva ily szavakkal adá
hM.- “h*

jem fáj — rendesen valam
lamT nagyon^furcsát Khaa kát“ iskolák és alapítványok jegy, -e» dijmi» - flekkel mint kifogást^ 

szoktam' álmodni; de most ez egyszer, furcsa zeke lett volna előttem s egy pap1 erőnek aSimson >to az ellbihez.
ugyan amit álmodtam, de igen érdekes, figyel- erejevd kezében akarta.volna.art-tartam, pe Ez * tisztasága s csinos kerete
jenek csak. Azt álmodtam, hogy v°i'! vJ,?t Bog “törvény egyenlőség“ felirattal, annyira megtetszett, hogy elhatároztam, hogy

SS-
Szemig végre eljutottam abba az ükzába, | lepelt^m Blíkép "^ki ‘"'“z'eT' a plébános befejezte beszédét; a

SfhtnTu ^kiabájást^'orditást^^zénebonát, j »gden, ta « ember liberális — át ^^dÍT"om B SgS

egyszóval pokoli lármát lehetett haliam, en- nézi, a vdág • fciviláffositása a annak mély értelmét s köszönetét szavazott
ne'k a zsivajnak a hallgatásába megfájdult a oasaga hßjg ’butitás? a gyermekek el- i a plébánosnak, hogy iiy egyszerű modorban
- kíF.el]ck csak — mwMult.-n.- ’.i“ fa •’ a„'Líera való Jgl.m.rtette vélik a valódi ülíspöütot.

'Ä.SP™ranz Sr* mbde« .ss é,» ju«# *««..- ..«»j»»?»»»-«j*

törekvés : felvilágosultság; a jogok védése . 
lázadás

„fez szépen van ugyan kiállítva, magya­
ré zá Tapasztalat ur, de hamisat mutat“ s 
mosolyogva nyújtja felém egy nagykeretü, ot

lármától a szeme fájduljon meg; pedig úgy 
álmodtam, emlékszem tisztán: egyik azt kia­
bálta, hogy ide kell nézni, a másik, hogy 
oda, úgy hogy a szemem annyira elhomályo­
sodott — mintha most is erezném — hogy 
nem tudtam megkülönböztetni, hogy melyik

„aoKLoriiuA • ÍU.„ UAL T a rjftftíUr a lmrmánvnarti kenviselokkel , légin-

Azután — estére járván az idő — szívélyes 
bucsuzás után kiki elgondolkozva tért haza 
lakására. Mosuuyi.

A Sári Sára jussa.
— Rajz. —

Irta: VARGA MIHÁLY

(Vége.)

Másnap Pusztai nem ment ki a dologba.

—• ti ti igÄSt i t&zMSE
-Ck,m <"*«*' "»-VKiiS?» elóbbieket MMMH -atl *6* *«,

5f!iiÄS Ä
T f - é. a nlébínof,“ olyan jóitól dühös ob.ké. Esőn „ ütegen 11 . tam 
“‘telt. hogy . többinek is kedv. k.r.W.«

No, mondom m.e.mb.n tokit .semnveg.t ««“ Lm képe» tovább kitartani;
vessel, dekfi* mii,?“ siemüvcgf Sietek hit letetem hit a szemüveget, mire az öreg ur 
kulm s akkor mába a szemű tg mAanivníTva ieíívzé meg? : „ezt csak azok az
- amennyire gyenge' “'mjngedik hordják, kik más nagy dolgokra
optyikushoz, hogy megvegyem a szükséges 
szemüveget. — Amint benyitok a hnoman 
faragott üvegajtón, hát latok ott mindenféle 
görebeket, egyenes es görbe üvegeket, for 
rasztó, hűsítő, melegítő, vezető csöveket, kö­
zel és távollátóknak való üvegeket, színházi, 
tábori, kirándulási távcsöveket, górcsöveket

muauijuft’“ J'-'b ' ---n r> . . .
emberek hordják, kik más nagy dolgokra 
nem lévén képesek, nagy szemüvegük által 
akarnak kitűnni.“ Azután egy másik, egysze­
rűbb üveget véve ki a sok közöl, ily szavak 
kíséretében uyujtá át próbálásra: „ez jóval 
mérsékeltebb szemüveg;“ ezt is naeg-

a jegyző. Nem is olvashatott onnan mást az 
sem ° csak az eljárást magyarázta meg neki. 
Gyerekség az egész. Föl kell menni Gyar­
matiba a telekkönyvbe, ott lefizet néhány 
forintot, s szépen átírják a felesége nevére a 
jószágot. Nem is sok az a 15—20 forint, ha 
ilyen hatalmas birtokról van szó. Valamikor 
a kis lajbi egyik zsebéből ki tudta volna 
fizetni, de mióta igy látogatja az Isten, csak 
néha napján fordul meg ennyi pénz hazuk­
nál. Mit tegyen most, kihez forduljon ? Tán 
kész valaki segíteni rajta ? Dehogy! mar 
csak azért sem, mivel tudják a faluban, hogy 
ő azzal a pénzzel a Bojtosék birtokához jut. 
Az „Er egy fei“ (Ehrenfeld) zsidó hajlandó 
neki adni 20 forintot, ad nyilván csak úgy 
ha ötven forintos váltót ír alá. Ilyenre meg

££ SSir«.äv“;Ä SÄ»*Ä"SESP
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— Nincs más bálra, mint túladni a 
„Tarkán“ vélekedik Pusztai.

Ennek hallatára még a köuy is kicsor­
dul az asszony szeméből. Nagyon szerette azt 
a jó párát. Milyen szelíd, még a Pista gyerek 
kezéből is elveszi a sóskenyeret. Aztán az 
tartotta őket tejjel, vajjal. A tejárából pedig 
pedig a háznál szükséges sok apró-cseprő do* 
log került ki. Szívesen vette mindenki a tejet, 
mert nagyon jó sürü. De hiába, már máskép 
nem játhatnak annak a néhány forintnak a 
birtokába. Pénz nélkül még nem adják ide

kezében. Bojtos győzte pénzzel, de Pusztai 
nem. A mije volt, mint ráment a pörre. Az 
a törődött békés ember szívesen mondott 
volna le az egészről, de már benne volt, várni 
kellett mig az ügy törvényesen le nem bo­
nyolódik.

Minek is küldték nekik azt az első Írást, 
megmaradtak volna szépen a maguk sze­
génységében, igy most teljesen föl van dúlva

embernek való nyalánkság az a „stem pl i“, 
mikor azon a mihaszna kis papiroson az a 
nehány krajczár nagyságú képecske 4 uj fo­
rintba kerül.

Mialatt a bizonyítvány elkészült, a kettő 
híján 50 forint a helyett, hogy 02 forintra 
szaporodót volna, 35-re ap?dt. Az adóba kel­
lett fizetni. Akarva nem akarva mégis csak 
az „E r e g y fe 1“ zsidóra kellett szorulni. „ . _

Végre va'ahára útnak indulhattak Gyár- nyugalmuk, vagyonuk, 
mathra. Boldog Isten, milyen szívtelen az a

— Tekintetes ur a jus miatt jöttünk, sors! Az is szeret hébe-hóba ujjat huzni a 
a * híres" Bojtos" portát Legalább mészáros | szólt Pusztai beállítva a hivatalba. szegény emberrel Távolról egy zsák arany­
kezébe ne került volna a szegény pára, de - Micsoda jus? hogy hívják magát ? nyal kínai, ha utánna nyúlsz, füget mutat.
mikor más nem akarta volna megvonni, hát i hová való ? Sok ev, .i1™ Ia ^ .tó™,ény°8 ai a mag­
ánnak kellett adni. Mikor eljöttek érte az - Hát nem ismer tekintetes ur ? nőm hozták uz Beletet Sári Sara elüttetott ke-
érzékeny szivü asszony nem tudta nézni, mint régibe jártam itt a feleségem, Sári Sára örök- resetétó), mivel a kereset tárgyát képező jus 
vezették el jó tehenét bement a benyílóba, tán i sége ügyében ; engem Pusztai Andrásnak az elevules törvényénél lógva Bojtos Imre
igy előbb felejti el. Nem tudna számot adni, hívnak, Szurdokon lakunk. törvényes tulajdonává vált. így lett torve-

• ....................... — Azt gondolja kend. hogy nekem nircs uyesen belejezve a peres ügy. így lett tőr-
másra gondom, mint a maga felesége jussára ? , vényesen koldussá Pusztai András.

Azt egyáltalán nem gondolta Pusztai, I A mindenképen törvényes eljárású tör- 
tiogy a tekintetes ur azóta csak az ő jussok- vény-közegek még vissza is adtak abból az 
ról gondolkodik, de annyit mégis feltételezett idő előtt lefizetett hatvankét forintból vagy 
róla, hogy emlékezhetik arra, a kivel egy tizenkettőt.
hóval előtt beszélt. Épen jókor jött a pénz. E nélkül nem

Szerette volna megemlíteni azt a múlt- fizethették volna ki szegény „apjok“ kopor- 
kori 5 forintot, tán at ról jóbban jutna eszébe sója árát. 
már a nyelvén is volt, de még sem merte, 
kimondani, hátha megsérti? Jobbnak látta a 
múltkori módhoz folyamodni. A goromba ur 
elfogadta a pénzt, mert nagyon szépen kérte 
meg Pusztai, fogadná el az a csekélységet.
Csodák csodája, a törvény igazságos közéjjé,

miért siratja ennyire azt az oktalan állatot 
de úgy érzi, hogy a „Tarkával“ távozott 
az utóbbi úgy — a hogy tűrhető módjuk. 
Eddig az nem engedte, hogy szükséget lát ás­
sanak, de ezután . . . vebetnek-e majd mási­
kat helyette 1 . . .

A következő nap a hajnali kakasszó 
előtt indult Gyarmatra Pusztai. Csak az apos­
tolok szekerén tehette meg azt a pogány hosz- 
szu utat, másra nem telt. Inkább majd akkor 
áldoz valamit a kényelemnek, ha már átveszik 
a just. Előre csak nem költ a medve bőrére.

A telekkönyvnél elmondta mi járatban 
van, s miután előadta ügyét baját, szépen 
a tekintetes urakat, hogy hát írják át azt a

Boldogult atyám gondolataiból.
Azon erkölcsi .sebeket, melyeket az élet 

küzdelem sokszor igen heves csatáuan nyer­
tem, vajmi sokáig hordozám anuélkül, hogy 
sikeresen gyógyíthattam volna; — mig vég-just a felesége nevére, mert a mint abban az mintha még egy szemüveget tett volna fel, _ ............ . ........ .. ... o

Írásban is Írták, úgy is neki dukál az. A rögtön felismerte Pusztait, kezdett tisztán; fre isten 'total rendéit jótékony őrangyalom 
minek meg kell lennie, legjobb azon minél: emlékezni rá. ('ián az analógia miatt) ? j elvezetett ama gyógytárba, hol biztos gyógy-
előbb túlesni. Még azt is megmondta az az Az átírás azonban most sem eshetett i 8Zerek kinélkozának az ilyetén sebek valódi
egyszerű ember az ő himezetlen modorával, meg. A pénzt elvették, szépen nyugtázták, I kegyógyitására
hogy otthon az anyjokkal úgy beszélték meg s azzal küldték őket haza, hogy az átiratási nak mjM
a dolgot, hogy a jövő héten költöznek át, okmányt utánna küldik,
mert aztán következik a kötés és a krumpli Az írást várták, várták, de ez csak nem
kapálás. A törvény komoly kiszolgáltatói na* akart megérkezni. Nap. nap után múlt, de az 
gyón jóizük nevettek a naiv beszéden. j Írásnak sem hire, sem hamva. Pedig az aratás

— Nem úgy megy az atyafi, mindennek már a kützöbön van. Bizony rájuk férne, ha
törvényesen kell mennie. már ők aratnák le a gabonát. De hát azok a

a. Bemutatott t. i. Megváltóm- 
den baj főorvosának, ki gyógy- 

tárához az anyaszeu tégy házához kühle — ős­
én kigyógyultam fájós sebeimből.

A vigasz.
Abban találhatja fővigaszát a legszegé­

nyebb keresztény is, hogy a midőn sokszor
Jól van jól, kérem alássan, magam törvényes urak csak nem lehetnek tekin- jrjgy szemmel tekint fel a dús palotákra, 
farom, hogy törvényesen 'egyen meg tettel arra. kinek mi szolgálna javára. Ott. ]10gV ugyanazon Megváltónak kegyelméreis azt akar

a dolog. Nem szeretném, hogy valaki átkozhas- I mindennek törvényesen kell ne: 
sou hamisságom miatt. a faluban különféle mendemondák kering-

en m.

— Az átírásokért pénz jár, az iratokra 
bélyeg szükséges, a százalékot előre le kell 
tenni.

A hivatalnok egyike leült számolni.
— Az átirás öt, a bélyeg tizenkét, a 

százalék negyvenöt forint, összesen 62 forint.
Az összeg hallatára Pusztai megvakarta 

a fejét. E> nyíre o nem számított. Hogyan 
fizessen most 62 forintot, mikor a tehenet csak 
ötvenért adta el, abból is kettőt otthon ha­
gyott az asszonynak élelemre.

— Hát fizet kend, vagy sem ? rivalt rá 
a tekintetes ur.

— Fizetnék tekintetes uram, de csak 
két forint híján ötven forintom van.

— Akkor Isten hirivel.
Tehát hiába lábalta meg az a hosszú 

hat mérföldnyi utat, nem végezhet semmit. 
Már igy a behurczolkodásból sem lesz semmi. 
Ugyan jó Isten, miért olyan haragos rám az 
az ur ? nem emlékszem rá, hogy okot adtam 
rá, gondolkodik Pusztai. Egy öt forintost 
tett a haragos ur elé, talán ezzel megvetheti 
jóakaratának az ágyát. Meg is vetette. Mind­
járt alább hagyott azzal a nagyhangú be­
széddel. Azt már emberségesebb hangon mondta, 
hogy az átíratásnál jelen kell lenni a felesé­
gének is, meg a plébánostól egy halotti bizo- 
bizonyitványt kell hozni. Hiába törvénye 
sen kell a dolognak véghez menni.

Elkészült a halotti bizonyítvány. Bé­
lyeg nélkül az sem eshetett meg, vagy 4 
forint ára kelletett rá. Drága, nem szegény

[agy sokára mégis jött irás, de nem "Z Isten egy szellemi oczean e?) egy
iszönet benne. Törvényesen tml-^ep belőle a/, ami bennük léidként jolent- 
Iták Sári Sárának, hogy Bojtos Imre kezik es innen vau ama természetes vonzalom 
vitte a dolgot : me|y az emberi lelket Istenhez köti. Valamint

szorulnak a biborbársonyba öltözöttek is, mint 
a melv kegyelemért esedezik ő, eirougyolt 

tek a jus lelő]. Közbeszéd tárgyává lettek foazláuyival a szalmaviskó nyirkos falai közt 
Pusztaiék. A iniuap is sírva jött haza örzsi azon különbséggel, hegy a mig azt annak 
lányuk a faluból, mert a felső soron Ilaho- keresztje tán ezüst vagy aranytól csillog, 
dáék előtt szemébe mondta Suhajné, hogy ó emezí egyszerű fából készült, — do mind- 
bizony átlát a szitán, az egész dolog csupa kettőtől ugyanazon Megvá'tó üdv malasztja 
hamisság, nincs Pu-ztaiéknak semmi jussuk kamatozik "le az esdo szivekre, 
a Bojtosék vagyonához, hanem az úrhatnám- ■ %
ság viszi őket a törvénykezésre. ; ... „

Nagy sokára mégis jött irás, de nem Az Isten egy szellemi oczean. _ e?y gy
volt köszönet "
túl adták

Sokszor járt aztán Pusztai Gyarmathon. I *9ten mint a *0t Ura örök s halhatatlan, úgy 
de biz annak kevés volt a foganatja. Csomó azon csepp is mely tőle szaimazva leiekként 
számra küldözgették nekik az ira'okat. Ki-! bennünk lakozik — el nem enyeszhetik soha. 
hallgatásra, tárgyalásra hívta őket. majd meg A kincs.
pénzt kél tek. Folyton zaklatták azokat a béke­
szerető embereket.

** 1)0 csalódnék, ha a földi kincset értené, mi-
radt, fizetett Pusztai, tan mar az es esz jus . , . .. ,
sem érdemli. De hát a szegény embernek [e « én klnC8emet az °™ngelium földJéa 
nem szabad számításba venni az ő fáradsá- a 11 tam me^’ 
gát. mert akkor soha sem fizetné ki magát. Lélekismerct.
az ő munkája. A mióta az a por kezdődött, A lélekismeret az embereknél nem egy­
sem nappala, sem éjjele Meg a dolgát sem forma a mig ogyik a homálytól is fél, a 
végezheti, nandun a an hívjak ide-oda. Boj- :,nágik eltüriba ;Í8zkot ia /ajta; a mit az
Sí*,to ÄufeiiÄ,TAd«r',£lml,«‘“k “* — -H. « «WNU.

Jak «„„it iM lite t aa ügjín.'bog, 'éíÁ* =le" “ T“‘
tnhh lett Unltsía ™ merőn bevárja; az az Evangélium tiszta szel-

É, éyutí, mull. A pörös «gy ‘g",ígM' “
a régiben. A mennyit haladt az egyik esz-1 6
tendőben, annyit ment visszafelé a követ-'

Megtaláltam immár a kincset! Az anyag- 
imádó felkiáltana határtalan övömmel e szóra.

*•»

YV ., >*
f. 'ti- '.** *

-.t.'.-V
•lir y -

wt>*.

t m ■
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Gondolatok.
Csak a viszontagságokban tapasztaljak,

hogy kik vagyunk. Schiller.
*

Nem ritkán lesz a fiatal pazarlóból egy
fösvény öreg. Hebel.

*

Minden inog ott, hol a hit hiányzik.
Schiller.

*

Gyorsan határozz mindabban, a mit két­
ségtelennek, feddhetetlennek és kötelesség- 
szerűnek találsz. Platen.

*

Erénynyel és ártatlansággal telt kedély 
derült, mint a legszebb tavaszi regg.

Gessner.
*

Sokféle gond és sokféle bú kínoz benőn­
ket önhibáink folytán. Sál is.

A derültség mint a tavasz a belsőnek 
összes virágait kitárja. Jcan Paul. \

*

A hallgatagság és az ártatlanság, a két 
legszebb dolog a világon, legtöbb ellenséggel 
is bir. Fernand Cabalcro.

■*
Szabadon mint az égboltozat, kell, hogy 

a kegyelem barátot és ellenséget egyaránt 
átöleljen. Schiller.

Miért akarják a liberálisok a kath. ala­
pokat magukhoz ragadni ?

Mert ők elvesztvén morális alapjukat, 
ilyen alapokkal akarják azt pótolni.

* **
„Te Dani, mit gondolsz, megérdemlik-e 

azok a képviselők a napi 5 irtot, kik havon- 
kint egyszer jönnek ülésre, akkor is csak 
ásitoznak.“

„Hogy megérdemlik-e, azt nem tudom, 
de hogy megkapják, azt tudom.“

* *
*

A bors kis adagokban fűszer; nagy ada­
gokban — ? ébresztő, mint azt Zimándy be­
széde bizonyítja.

*
* *

A magyar oly áldott ember, hogy el 
nem hiszi, hogy vízbe akarják lökni, ameddig 
nem fuldoklik — igy vagyunk a zsidókkal is.

* ^ *

Tehát nem elég Bpestnek a zsidó uralom, 
még a Török uralom alá is kerül ?

Jól nézünk ki, mi boldog Pestiek.
* *

*
Van uj kapitány, de a rendőrség a régi; 

uj ruha csupán az egész.
* *

Tört szívvel búcsúztunk Thaisztól
Örökbe ne vedd jó Thaisztól
Rém tetteit, mert rósz Tiszától
Őrizve lész mint jó polgár Thaisztól
Kóterben. ez még kitelik Thaisztól.

nézd meg mikorra esik hetvenedik születés­
napom. ?“ — Felelet: „1948. febr. 7-ikére- 
szombati napra.“ — „Ah szombatra ! — 
szélt elkedvetlenedve Pali — hisz’ akkor 
épen leckeóráim vannak.“

** *
Különös hivatal.
Valaki tudakolja Calinard előéletét.
— Ha nem tévedek — szól egyik barátja

— úgy ő a köztársaság ügyésze volt — a csá­
szárság alatt I

* **
Uj jog czim.
Ezy örökös pályázó az akadémiai tagságra 

egyike azoknak, kiket „a zöld láz betegjeinek“ 
neveznek (zöld az akadémia színe), a minap 
újra sorban járja a halhatatlanokat és szava­
zatukat kéri.

— Miféle jogcímen kéri ön szavazatomat ?
— tudakolja az ostromoltak egyike.

— Ha nincs is egyéb, mint az, hogy már 
húsz év éta kérem, tán ez is csak valami!

* *
*

Balsors.
— Tud-e, hogy negyvenév előtt ezt az 

őpitőhelyet fölajánlották nekem.
— Bizonyára drága volt már akkor is. 

Mert most félmilliót kérnek érte.
— Akkor egy pár csizmáért kínálták !
— Hallatlan I fis miért nem vetted meg ? 
— Mert akkor még mezítláb jártam !

Mi sem nagy, a mi nem jó, és mi sem 
igaz, a mi nem létezik. Claudius.

* '
Azon embereknek, kiknek hitük nincs. 

Istenük sincs, és semmi rendhez nem ragasz­
kodnak. Göt'he.

*
Minél gyöngéiebb és lágyabb az öröm­

nek virága, annál tisztábbnak kell a kéznek 
lenni, mely azt loszakasztja. Jean Paul.

A győzelem annál nemesebb, minél több 
fáradságba keni1, és az erény annál nagyobb, 
minél nehezebben elérhető. Wieland.

Komoly erkölcsök és vallásos gondolko­
zásmód még sokkal szükségesebbek a múzsák­
kal való érintkezésben, mint a szép lángész.

Chateaubriand.

Frissítő.
Aegyptoraban 10 csapás volt — nálunk 

csak egy van, de ez fölér a 10 aegyptomival, 
mert a zsidók garázdálkodása vérré változ­
tatja a higvelejüek ereiben a vizet; ők békák- 
uál szemtelenebből tolakodnak be mindenüvé; 
az ő szemtelenségük nagyobb, mint a szil-1 
nyogé, de még ki is pusztítják a megszállott 
vidéket, mint az aegyptorni legyek. Ők elve­
szik a szegény ember utolsó barmát is ; ki- 
ptisztítják mindenéből, úgy hogy bátran mond­
hatjuk, hogy a z miók egy valóságos undok 
kclcvény a magyar népen. Elpusztítanak min­
dent, mint a jégeső nem hagynak meg sem­
mit, akár csak a sáskasereg. Gaz machiná- 
tióikkal elsötétítik a nap-nál fényesebb igaz­
ságot is. S a tizedik csapás ? az is megvan : 
Tisza-Eszlár.

A különbség tehát csak az, hogy ott a 
zsidók miatt vezetett a nép, itt pedig a zsidók 
által; no meg, hogy az aegyptorni csapások 
elpusztították a vetést és barmot, itt pedig a 
zsidók jónak látják azt a maguk számára el­
kaparintani.

* **
Mi különbség Wanrmaun Mór és egy 

rák között ?
Hogy a rák, ha leforrázzák, piros lesz,: 

tűig W. képtelen a pirulásra.

Csodálkoznak a lapok, hogy Tőrök lett 
kapitány, basa világban lehetne e más V

* _ *

Egv paraszt ember vagyonának negyedét 
volt kénytelen oda adni az ellenséges tábor­
noknak — át adva azt mondá, még szíveseb­
ben adtam volna oda a negyed helyett felemet 
— s ezzel feleségére mutatott.

:l: _ *

Gonosz nagybácsi.
— Kedves bácsi ! érzem, hogy hivatá­

som a zene terére szélit. Felhagyok a joggal.
— Nem bánom ; de aztan meg ne próbáld 

udvaromban játszani !
*

Önismeret. i
Guibollard otthon tölti az estét neje 

társaságában. Azzal mulattatja, hogy sorban 
szapulja ismerőseit.

— Ali, kedvesein ! mond bámulva a no, 
a te nyelved nagyon is gonosz egy férfi- j 
nyelvnek !

** *
Bébé észjárása.

A kis Madaleine nincsen megelégedve 
babával. Egészen lekopott róla a festék. 
Panaszt emelt o miatt a mamánál.

— Látod mama, milyen igazságtalan 
vagy te! Az én babámtól sajnálod a festé­
ket, de a Pali bátyám arcát minden nap
befesteted. Pali mindig olyan Piros!

** *
Katona dolog.

A kapitány napiparancsot tart. Szörnyen 
dühöng. Egv festő-rezervistát igy hord le :

— Ön az a vakmerő pamacsoló, ki ka­
rikaurát csinált belőlem ?

— Parancsára, én vagyok !
-- Egy heti dunkli 1
A boldogtalan festő odább akar állni, de 

a kapitány újra odahajol hozzá, és fülébe 
súgja:

— Elengedem a büntetést, ha — az ez­
redest kifigurázza!

*
* *

Fölösleges aggódás.
A kis Pali bátyja egy minden időkre 

szóló naptárban lapozgatott. Pali kíváncsian 
kérdé, hogy mi az ? Bátyja megmagyarázza 
neki. „Ah, akkor kérlek kedves Miskám,

* *
*

Nagy hiány.
— Sikerült e utolsó festményét eladn- ?
— Nem.
— C-odálom ! Hisz az a két kutya, me­

lyet ön festett, ritkítja párját élethüség te­
kintetében.

— Igen. de mikor nincs meg bennök az 
igazi szimatolási képesség !

Jól cl van látva.
Egy föltaláló ellátogat a leghíresebb pá­

risi bankárhoz és legújabb találmányát be­
mutatja neki. Egyszersmind pártfogását kéri.

— Lehetetlen ! — válaszol mosolyogva a 
pénz ember, — tetszik tudni: megvannak 
nekem a saját bolondjaim !

Történelmi Naptár.
Februar

8 Vasárnap. I* Mat.Imi János. — 1517. Trefort 
Ágoston minister születik Homonán Zemplénmegyébeu.

!). Hétfő. Appoloniai sz. 1775. Bolyai Farkas 
kitűnő magyar matbeinaticus születése Bolyán a Szé­
kelyföldön — 1842. Dessewtt'y Aurél gróf hires pub­
licista és szónok halála. — 1849 Bem győzelme Pis- 
kinél az osztrákok fölött; két ezer osztrák s Lo- 
senau ezredes elesik.

10. Kedd Skolastika sz. — 1840. Vajda Péter, 
kitűnő természettudós és nyelvész meghal Szarvason.

11. Szerda Dezső pk. — 1811. Gróf Teleki László 
magyar államférfi és páriáméntaris vezér születik 
Pesten

12. Csütörtök Eulalia sz vt — 18 8. Gliyczy 
Kálmán, kitűnő magyar országgyűlési követ, 1805 
óta az ellenzék feje, 1801. évben az alsóház elnöke 
születik ltév-Komáromban — 1812. Peregriny Elek, 
nevelési és természettudományi Író születik tíálszé- 
csen Zemplénben. — 1810. Sárossy Lajos, irodalmi 
nevén Sárossy Gyula, népies, satirikus és lantos költő 
születik Aradmegyében.

13. Péntek. Kiesi Katalin. — 1771. Dessewtt'y
József gróf, politikai és költői irő, a magyar tudós 
társaság igazgató és tiszteleti tigja születik Kriviáli­
bán Sárosmegyében. 1800. Vecccy József magyar 
bölcselmi iró születik Debrecenben.

54. Szombat. Bálint vt. — 18C9. Batthyány La­
jos gróf, a magyar főrendi ellenzék vezetője és szó­
nok, első magyar ministerelnök születik Pozsonyban. 
— 1831. A magyar akadémia (tudós társaság) első 
nagygyűlését tartja Pesten.
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N rtJJJ A sorsjegyek va 
M lamiiit a sorsso 

lási jegyzék por

k tóméntes meg­
küldése céljából 
15 krajcár mel­
léklendő a meg­

emeléshez.

m 10.000 xiyer«

ftílcSÉMŐRSJÁfiK
1. főnyeremény forint

56.000
. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 formt o. er

* k_IranhfltAk

további nyeremények

5000 forint 
3000 forint

A sorsjegyek kaphatók
I HAH fii nil

. . . . . . . . . . . . . . . . .  iiiii Mill ML
Hatvani utca BUDAPEST Nemzeti Casino.

úgyszintén valamennyi váltóház alti ál, lottogzüjtödék es
J s ivartőísdékuél _________ ___

A sorsjegyek va- g 
lamint a sorso- • 
lási jegyzék por- 

tomentes meg- i 
küldése céljabólj 

. jl5 krajcár mel-
1000 forint lék!enivÍAmeg"1 rendeléshez.

további nyeremények

2000 forint

0. ő.

—Ä »esti hazai első takarékpénztár egyesület
XLV ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

188^ évHebrnar h6 21-én délután 4 órakor fogja megtartani Budapesten saját keljisegeben (IV.,
egyetem-utca 2. szám alatt).

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 18S4 ik évi üzleteredményrol.
2. A mérleg és tiszta jövedelem iránti határozathozatal
g. Az egész igazgatóságnak (9 igazgató) újból való választása.
4. Egy, esetleg két felügyelő-bizottsági tagnak választása.
5. Igazgatósági előterjesztések.
— Fzen közgyűlésre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapsz,»^yok 14v§;a0 ^

deécbembe8ra3lt nevéíeTatottí'ÄgyültfnTSSlöITÍip déli?l?órájllSbrítolííis főpénztárnál to nőm járt szelvényeivel

együtt letétetett. ,
Kelt Budapesten. I880. február 2-án. ........ív ^ (Utánnvoraat nem díjaztatok.)

Az igazgatóság.

rx

iMiseruhák és egyházi szerek gyára
' és görög rítusban.

ciboriumok, füstö­
lők, lámpák, gyer- 
tyatartók,

*
római katholikus

Miserukák, dalma- 
tikák, pluviálók, al- 
bák, ro ehettek, zász­
lók, lobogók, Mon- 

I stranzok, kel hek,
a leggazdagabt

próba-ezüstből,
Pontificale-esskösök

felszerelésig.

ZAMBACH és GÄVORA
Budapesten váci-utca 17. sx.

o EmlnenciAJa a blbornok MagyaroruzAg Herceg PrlmAtiAnak azAllitoja.
Megrendelések a legrövidebb idő alatt pontosan eszközöltetnek. Nem tet-ző tárgyak kicseréltetnek

irx
■x

Budapest, 1883. Nyomatott a „Hunyadi Mátyás4 gyoissajtúin. (Zöldia-utc/a 43 )


